

正面袭击！ “梅花”预计 今日登陆浙江 给我市带来严重风雨影响



「梅花」到哪儿了？
扫码查看

象山新桥镇崇站避风锚地，400余艘渔船在此停泊避风浪。
记者 张培坚 摄

9月13日20时，今年第12号台风“梅花”的中心距离宁波象山石浦东南方向约350公里的东海海面上，近中心最大风力14级（42米/秒，强台风级），七级风圈半径220公里，十级风圈半径60公里，十二级风圈半径30公里。

预计“梅花”将以每小时15公里~20公里的速度向西北方向移动，最大可能于9月14日下午到夜

里在三门到舟山一带沿海登陆，登陆时为台风级或强台风级（13级~14级，38米/秒~45米/秒）。登陆后，“梅花”将继续向西北方向移动，强度逐渐减弱。

受“梅花”影响，9月13日我市大部分地区已出现大到暴雨，局部大暴雨；沿海地区出现7级~9级大风，沿海海面风力也达到8级~10级。

来自市气象局的统计显示，9月

11日20时到9月13日20时，全市平均雨量达到82毫米；其中，海曙雨量最大，达到121毫米，紧随其后的是余姚，达到119毫米；江北、镇海、奉化三地的雨量超过80毫米。

9月14日在“梅花”影响下，是我市雨势最为明显的一天，有暴雨到大暴雨，局部地区甚至有特大暴雨，请注意防范。

记者 石承承 通讯员 薛国强

“梅花”三“问”

“正面袭击”是怎么回事？
风雨影响有多大？
什么时候降水最集中？

“‘梅花’将正面袭击宁波，对我市有严重影响！”9月13日，这一消息的发布，让不少人心中一震。

听起来很吓人的“正面袭击”是怎么回事？和前脚刚走的今年第11号台风“轩岚诺”比，风雨影响又会如何？“梅花”带来的降水集中时段会出现在什么时候，强降雨落区又在哪里？

“正面袭击”和“登陆”不同

“平时都说‘可能’‘或将’，这次怎么这么确定是正面袭击？”这是身边很多朋友在看到这则消息后的第一反应。

市气象台副台长顾小丽说，大家可能对“正面袭击”和“登陆”间的关系不明确。“登陆”，通常指的是一个点，而“正面袭击”，通常指的是风雨影响。台风是个“巨无霸”的风暴

系统，移动过程中“呼风唤雨”的覆盖，影响范围很广。

一般，在台风影响期间，处在被台风中心到台风密闭云区覆盖到的区域，就可以算是被“正面袭击”。

而这次，我们刚好处在被“梅花”“拿捏”得死死的区域范围内。

“梅花”与“轩岚诺”的比较

在“梅花”来之前，我们刚经受过今年第11号台风“轩岚诺”的风吹雨打，大家难免把两者扯到一起做比较。

“虽然在强度上，‘梅花’不能和‘轩岚诺’比，但是其移动路径导致给我市带来的风雨影响不输‘轩岚诺’。”顾小丽说。

比如像杭州湾及沿海海面风力，市气象台就给出（9月14日）中

午起继续增强到10级~13级”的预报，高于“轩岚诺”影响期间上述区域的实况。

降水影响自然也是“不甘示弱”。市气象台在9月13日给出了“我市9月14日有暴雨到大暴雨局部特大暴雨”的预报。

今日降水最明显

风雨步步紧逼，降水集中时段何时会出现，强降雨落区又在哪里？这无疑也是大家最关心的。

从市气象局的预报看，9月14日会是“梅花”带来降水最明显的时段，尤其是9月14日白天到上半夜，“台风北上靠近过程中，极易产生‘列车效应’，短时降雨强度大，累计雨量大，大家对强降水的到来要及时做好防范。”顾小丽说。

记者 石承承 通讯员 薛国强

避灾安置点群众： “晚上安心睡大觉！”

9月13日，随着台风“梅花”的步步逼近，象山沿海一带不时出现风大雨急的局面。停泊在石浦渔港的大量渔船转移往防御等级更高的新桥镇崇站避风锚地。上午11时，已有400余艘渔船停泊在此，风雨中，渔民在淡然吃饭。

运蟹船老大蒋朝国介绍说，往年台风来时都是把船停靠在这里的，浪不大，很安全。船上冰柜里储备了新鲜蔬菜、猪肉等食物，“够吃一星期的！”

下午2点，在象山石浦碧桂园二期建筑工地，负责施工的新天一建筑公司的板房宿舍区里，工人正在忙着收拾东西，准备前往避灾安置点。

部门经理林高勤介绍说，工地有六七十位工人，公司考虑到工人的温饱问题，已妥善做好了准备。“我们是台州路桥过来的，海边长大的，对防台也有经验了。”

避灾安置点距离宿舍并不远，工人也多是轻装上阵，趁雨小的时候便抱着凉席、被褥步行前往避灾安置点。

避灾安置点是向浦村文化礼堂，工人们就地取材，8把椅子对拼，再铺上自己带来的铺盖，就成了一张简易床，“晚上可以安心睡大觉喽！”一位工人笑呵呵地说道。

13日下午3时许，象山石浦港应急救援队接到石浦镇文兰社区求助电话，在台风来临之前，帮助小水井弄的居民搬移家用电器，以防被水淹没。

文兰社区是石浦的老旧社区，有居民2000多人，小水井弄是地势最低洼的地段，每年台风天都会被水淹。“由于这里的住户基本都是老人，他们搬不动电器，我们人手又不够，所以只好求助救援队了。”文兰社区党支部书记周勇告诉记者。

在接到求助电话后，石浦港应急救援队的六七名队员在队长沈方德带领下迅速来到小水井巷，帮几户人家把椅子、凳子拼好，把冰箱、洗衣机都抬到上面安放妥当，其他的贵重物品都按照主人要求进行了妥善安置，随后又疏通了有些堵塞的下水管道。

据记者了解，截至13日下午4时，目前石浦镇各村、社区应转尽转的群众已达1689人。

记者 张培坚 张晓曦 通讯员 芦忆寒

揣着民生银行甬惠卡，“解锁”9月宁波都市生活

秋高气爽的时节，宁波都市生活的正确打开方式是怎样的呢？是一踩油门，驶入色彩斑斓的大自然；是邀上好友，“拔草”心心念念的好物……这个9月，中国民生银行甬惠卡给热爱生活的亲们带来了一揽子实实在在的优惠——

当甬惠卡“遇上”二百购物节

9月17日~9月27日正值第二百货25周年店庆，如果你还不是甬惠卡的持卡人，来到二百逛店，在民生银行驻点处办理民生甬惠卡和信用卡，那么最高可享230元的二百购物优惠券。

如果你是新甬惠卡达标客户及上月起

新开卡客户，就可以在二百享受到“满500减50元”的福利。活动时间为9月15日上午9:30，单个客户限领1次。领取方式为：登录民生银行手机银行APP—甬惠卡专区—民生购物日—点击领取。领取权益后，可在二百使用，门店付款使用云闪付APP，使用民生银行甬惠卡付款即可自动抵扣，权益名额有限，拼的是手速！

特别提醒，优惠券有效期14天，早用早享受哦。

“油”然而生的幸福感

有车生活，意味着生活圈的放大，但甜蜜的烦恼也随之而生，比如油价成为每月

雷打不动的开销。有了甬惠卡的助力，幸福感“油”然而生。

没有甬惠卡的有车一族，在南苑石油加油站民生指定点办理民生甬惠卡和信用卡，最高可享受230元的南苑石油优惠券。

新甬惠卡达标客户及上月起新开卡客户，即日起至2022年11月30日，每周三上午9:30，领取“满210-30元”的加油券，用甬惠卡体验“无感加油”。福利的领取方式也很简单：登录民生银行手机银行APP—甬惠卡专区—民生加油日—点击领取。

使用流程也超级简单：领券打开云闪付APP—“车主生活”—“加油”—“无感

加油”，开通“无感加油”并置顶民生银行甬惠卡，出示云闪付APP付款码在南苑石油指定加油站使用即享优惠，并可与加油站优惠活动叠加使用。

特别提醒，优惠券有效期7天；还有，权益名额有限，先到先得，机会属于有准备的人哦。

此外，还有超百家商户、超千家门店均可使用的甬惠卡专属礼，可通过云闪付APP使用，全年最高可得7240元消费券，详情可咨询民生银行各网点或客服95568。更多的礼遇，等着亲们一一去“解锁”吧。

以上最终解释权依法归中国民生银行宁波分行所有